

DIARIO DE SORIA

Se publica todos los días, excepto los festivos.
Redacción y Administración, Plaza de Herrerías, 15, bajo.

AÑO III. — NÚM. 593

La correspondencia de Redacción, al director
D. Joaquín Arjona.

La correspondencia administrativa, al Administrador D. Rafael Arjona García-Silambla.

DIARIO DE SORIA

Precios de suscripción.

Una peseta el mes

lo mismo para la capital que para fuera.

Carta de Madrid

Madrid 23 de Septiembre 1897.

Alcance de noticias.

Hoy se ha recibido el siguiente telegrama y oficial:

—Habana 23 Periódicos filibusteros llegados Estados Unidos insertan noticias falsas, suponiendo victorias del enemigo, entre ellas tómala de Consolación del Sur y otras de que V. El podía informes en telegrama 15 del actual, científicamente publicarlas los principales periódicos que indudablemente son sorprendidos por sus correspondentes en Cayo Huéscos.

Por correo remitiré a V. E. periódicos filibusteros. —Weyler.

—Londres 24 Los periódicos ingleses aseguran que Mr. Woodford manifiesto al duque de Tetuan lo siguiente: «Ignoro la conducta que seguirá el presidente si al abrirse las cámaras norteamericanas careceis de seguridades para la terminación de la guerra de Cuba.

—Telegrafian del Ferrol que dos peones del arsenal que trabajan en un chigre a diez metros de altura fueron despedidos quedando con pocas esperanzas de vida.

—De Tarragona dicen que reina gran agitación por ser el día señalado para la venta del molino Valcaderas; pero que habiendo recibido un telegrama oficial suspendiendo la subasta se aplicaron los ánimos y el pueblo hizo manifestaciones de júbilo.

—Telegrafian de San Sebastián que se han firmado los siguientes decretos: Aprobando la propuesta de recompensas a varios jefes y oficiales y sargentos por servicios en la campaña de Cuba; varias competencias que afectan a las provincias de Málaga, Albacete y Sevilla; concediendo la gran cruz del mérito Militar roja al general Segura; nombrando magistra-

dó de Huesca a don Juan Cabilleró Llorente y de Logroño a don Sergio Mazquierán; abad de la colegiata de Logroño a don José Ruperto Ce orrio párroco de Miranda de Ebro; concediendo un crédito de doscientas mil pesetas para auxiliar a la redacción de la villa de Rueia (Valladolid); nombrando interventor de Cádiz a don Felipe Erena; y de Toledo a don Francisco Serrín; concediendo honores de jefe de administración a don Ma cos Mantecón y a don Ricardo Cisternas; nombrando magistrado de Mani a don Manuel Rodríguez Berri y de Matanzas a don Manuel Jaime Rodríguez.

Con motivo de ser el cumpleaños de la princesa lucen colgaduras los edificios públicos; se han hecho las salvas de ordenanza y ha habido almuerzo de familia en Miramar y después recepción.

—Telegrafian de Nueva York que en la ciudad de Bahía ha ocurrido una explosión de gasolina que ha producido un terrible incendio destruyendo por completo la ciudad; se ignora el número de muertos y heridos.

Hoy han conferenciado los ministros de la Guerra y Gracia y Justicia. Se supone que han tratado de la cuestión del obispo de Mallorca.

—Hasta que no regrese la Corte no se designará el contralmirante que ha de sustituir al general Navarro en la jefatura del apostadero de la Habana.

—Telegrafian de Atenas que el secretario primero de la embajada de Rusia en Constantinopla ha llegado con el texto del trato preliminar de paz. Hoy habrá entregado al gobierno el mismo y el lunes 6 martes se reunirán las Cortes para discutirlo. Se dice que el gobierno se esforzará en aplazar la discusión de los preliminares mientras duran las negociaciones directas con la Puerta proyectadas por Grecia y que se limita sino al pago de la indemnización.

Ojeada a la Prensa

De «El Imparcial» y con el epígrafe de «Nuestra Culpa»:

Figuémonos por un momento que la prensa independiente hubiera acogido con fe completa cuanto los conservadores vienen diciendo de veinte meses a esta parte. El pueblo español creería en ese caso que la isla de Cuba hablase a punto de pacificación, que los Estados Unidos no tenían para nosotros sino sentimientos de acendrada amistad, y las expediciones filibusteras salidas de las costas norteamericanas para auxiliar las insurrecciones cubanas, eran empresas del más legítimo

tráfico, que conservábamos las simpatías de Europa y dominábamos todos los conflictos.

Con esa fecunda credulidad no habría penas. Los millares de soldados abatidos por la anemia vendrían a ser un efecto de la guerra, no del abandono y de la insuficiencia en alimentación. Los centenares de ellos que perecen durante la travesía de retorno, hacinados en los barcos, significarían un accidente inevitable de la campaña. La indemnización Móra habría sido la más justa de las medidas; la corrección impuesta al bizarro jefe de marina por haberse mostrado enérgico durante del buque *Alliance*, la más oportunidad de las disposiciones; la forma de apresurar y encausar a los tripulantes del *Competitor*, el mayor de los errores de procedimientos; el caso de dentista Ruiz, y revisión del asunto por los comisionados yankees, la sanción más completa de nuestra soberanía en Cuba.

Con esa credulidad, hoy destrozada inhumanamente por dos ó tres periódicos, el prestigio militar del general Weyler brillaría como el sol en nuestro cielo; la nación estaría entusiasmada con aquel eximio caudillo y con los no menos preclaros gobernantes; Navarro Reverte sería el genio de la Hacienda y no se atreverían con él los obispos; la escuadra preparada por el general Beranger nos garantizaría contra todo género de ataques los territorios ultramarinos, cuya nueva organización, preparada por Castellano, sería el asombro de las generaciones venideras, mientras el duque de Te tuan, con la fuerza de las simpatías personales que inspira, nos atraería la adhesión resueta y firme de toda Europa.

Nadie pensaría entonces en presentar *ultimatum* alguno, y, aunque éste fuera presentado, nadie admitiría la posibilidad de su existencia. La situación conservadora no mostraría una sola grieta en su fachada. La gente viviría bendiciendo a este partido y a estos ministros. Los sueldos quedarían seguros por mucho tiempo. El señor Linares Rivas podría continuar obsequiando con comisiones a todos los amigos, y el señor Tejada de Valdosera ascendiendo a todos los paniaguados. Un ambiente de reposo y bienestar envolvería la situación. Si con tal artificio se salía adelante qué gloria! Y si la verdad se abriera, pasó y derribara el edificio sostenido por egoísmo tanto y tanta mentira, la catástrofe sería igual para todos, y a los ministeriales que les quitaseen lo bailado!

No ha podido ser así. Unos cuantos periódicos se han empeñado en hacer conocida la verdad antes de tiempo; es de-

cir, antes de la catástrofe, y en advertir a las gentes respecto de cuál sea el daño y donde está la responsabilidad. Una vez más ocurre eso mismo hoy con la cuestión del *ultimatum*, y la cosa aparece ya co no verdaderamente intolerable.

Las negativas se repiten y los furores se recrudecen. ¡Es natural! Ni nos extraña ni nos intimida. Estamos ya acostumbrados. Pero no habrá nadie que nos convenga de la virtud de la ocultación y de la farsa.

El pueblo español es un pueblo eminentemente viril. En vano se ha querido enervar con las dulcedumbres de la monarquía. Nosotros, por el contrario, tenemos la convicción firmísima de que a los pueblos viriles se les debe la verdad.

La situación según «El Nacional».

Son tantas las impresiones que reflejan los periódicos, tan contradictorias las noticias que circulan, tan apasionados los juicios que se hacen y tan diversos los pronósticos que se aventuran, que realmente es muy difícil fijar con exactitud cuál es el verdadero estado de las cosas, ante las contingencias, más o menos probables, del porvenir.

Paréjenos, sin embargo, que nuestro colega *La Epoca* ha resuelto, en lo posible, esa dificultad, reflejando fielmente en sus columnas lo que piensan los hombres más importantes de la política acerca de la situación actual:

Conviene, por consiguiente, fijar bien esas opiniones reveladoras de actitudes que han de influir no poco en la marcha de la política, porque ellas constituyen los más sólidos elementos de juicio y la más segura orientación.

Después de hacer constar que la desaparición del señor Cánovas no ha quebrantado la admirable disciplina del partido conservador, consigna *La Epoca* las tres tendencias que se han manifestado entre los conservadores, comenzando por la que hemos expresado nosotros al sostener que el Gobierno actual debe presentarse sin modificación alguna a las Cortes.

Entienden los conservadores, partidarios de esta solución, que la enemiga de los liberales en el poder se ha metido peligrosa en estos momentos, tanto por la promesa de la autonomía a Cuba y por el compromiso adquirido de relevar al general Weyler, como por los temores de que la implantación del régimen autonómico sirviera de pretexto a la parte más belicosa del carlismo, y porque opinan que modificar el Ministerio supondría una abdicación si se hacia por complacer a los liberales con la salida del duque de

Tetuán, coartándose la libre prorrogativa de la Cámara por un partido que presume de gubernamental.

La otra tendencia es la de los conservadores que, participando de los juzgios anteriores respecto á los peligros de una solución liberal, se muestran partidarios de que se modifique el Ministerio antes de abrir las Cámaras para robustecer el Gobierno con nuevos elementos y ver si así se facilitaba la aproximación en el Parlamento de los amigos del señor Silvela, aunque entienden que por parte de los propietarios de su partido se ha hecho todo lo posible decorosamente para llegar á la conciliación y que si no se logra ese resultado la responsabilidad será de los disidentes pues ninguna persona con mayoría en las Cámaras y sólida organización, puede aceptar, sin mengua de su dignidad, que un grupo separado de él la imponga una total rectificación de conducta y de política.

Por último, hay también otra tendencia, que es la menos numerosa, favorable á que, una vez fracasada definitivamente la conciliación, venga al poder el señor Sagasta, con objeto de que el partido conservador pueda reorganizarse en la oposición.

Entre los liberales tampoco hay unanimidad de pareceres respecto á la solución que más convenga en las actuales circunstancias.

De un lado están el señor Sagasta y los elementos sensatos y pedrosores del partido, que comprenden todos los peligros e inconvenientes de un cambio total de política, y que no harán nada, por su parte, que contribuya á precipitar los acontecimientos. Del otro lado están los liberales más batalladores, capitaneados por el marqués de la Vega de Armijo, que se preparan á la conquista del poder, haciendo pesar su parecer y sus deseos dentro y fuera de la fracción á que pertenecen.

Con este motivo, dicece que el marqués de la Vega de Armijo ha pronunciado recientemente en Biarritz las siguientes frases:

«Para el 27 (fecha del regreso de la Corte)—cuentan que dijo el marqués—debemos estar todos en Madrid. No hay que dejar de la mano a Sagasta, ni andarse con nuevos apizamientos ni nuevas interinidades. Hay que pedir seriamente el poder y tratar de obtenerle cuanto antes.»

Entre los silvestras son dos las tendencias que se reflejan.

La más numerosa sostiene que los momentos actuales demandan abnegación y sacrificios entre ellos el del amor propio y la popularidad esmera puedan otorgar los periódicos de gran circulación. Enfrente de los que opinan de este modo y han dado á conocer sus pensamientos al señor Silvela en forma de leales consejos, están los que sostienen la teoría de que el jefe de los conservadores disidentes representa al partido conservador y debe rehusar toda inteligencia que no implique la jefatura de exministro de la Gobernación y el predominio del programa que ha defendido en sus discursos.

Creemos que esta ligera exposición de las tendencias que se manifiestan en el seno de las diversas agrupaciones políticas, libre de todo apasionamiento é interés mezquino de partido, es la que más se aproxima á la verdad.

Juzgues ahora los que contemplan serenamente e imparcialmente el desarrollo de los sucesos, cuál de esas tendencias es la más fundada, la que arranca de una base más lógica, y ya tendrán mucho adelante para conocer la solución que tienen mayores probabilidades. Si es que la lógica influye de una manera eficaz en la marcha de la política.

Minuto en Logroño.

Siendo Enrique Vargas (*Minuto*), según es sabido uno de los espadas contratados para la corrida que ha de darse en esta capital el dia 4 de Octubre próximo, nos parece oportuno reproducir lo que acerca de la brillante faena llevada á cabo por el valiente y entendido matador en la última corrida verificada en Logroño dice «La Rioja».

«Una empresa particular tuvo la buena idea de ajustar á este ya famoso diestro para matar seis toros navarros los en la tarde de ayer y se guardamente se lo habían agradecido con todos que presenciaron la corrida, pues tanto se hablaba de él por las noticias de otras poblaciones en que ha tocado, que la mayoría de los aficionados descubrían con interés ver si efectivamente se merecía tantas palmas y tantas alabanzas como po ahí se le han tributado.

Así que á la hora anunciada y con una entrada regular para tercer dia de toros ha dado principio la corrida con la salida del primero, que era bravo, noble y corretón, Minuto lo lancea con dos ver-

nicas y una de frente por detrás en que sale apuradillo y luego con un cambio con el capote al bazo. (Aplausos). Con voluntad y codicia toma cinco varas, da otras tantas caídas y asesina dos jacos, cuya faena dà lugar a quites del Minuto que termina de rodillas, tocando el testuz, y con todos los adoros de su clase de toreo; con lo que empieza el cierre a conquistar al público.

Gonzalito y Pastoret parean regularmente al bicho con tres pares y medio al cuarto.

Y Minuto con traje azul y oro, despiñes del brindis, se dirige á las tablas donde estaba el primer toro y sentado en el esribo le da el primer pase natural; con cinco altos y cambiados parado y derecho, y luego en tablas media estocada muy buena, da cuenta del animal y consigue la primera ovación y la primera oreja.

El segundo era colorado y alto de uerna, con piés y rematado tras de los capotes. Minuto lo capea con tres verónicas y dos le frente por detrás, y hace quites con largas, medias verónicas y capote al brazo en las ocasiones que han proporcionado seis varas que pusieron Morena, Tornero y Ríñones á quienes y con tranquilidad y gracia le da cuatro lances hasta dos caídas y la pérdida de un capote al brazo. Bueno en varas, caballo,

Dos regulares pares al cuarto, de Noves, (hermano de Minuto) y medio de Sordo, dejan al toro en buenas condiciones para que nuevamente Minuto entusiasme al público empezando su faena con un cambio, sigue con toda clase de pases hasta los incalificables, pero que hacen una faena y termina con una gran estocada un poquillo caída.

Gran entusiasmo y segunda oreja. El tercero vestía de colorao claro, era inciso de cuna y alto de velas. Lo primero que hace minuto con él es darle el puñal de rodillas con súma limpicio para que no se enfrie el entusiasmo y siga el público palmoteando.

Sigue haciendo casi el solo las faenas de salida de varas y quites cuando entra Charol, Ríñones y Morena, castigan a sicho con siete puyazos por tres caídas y un jaco para el arrastre. Tortero también hizo un buen quite.

Bien banderilleado con tres pares, Pastoret y Regaterín pasa á manos de su matador que de rodillas le da un primer pase de los ayudados, sigue con altos, bajos y cambiados siempre en la cabeza y jugando con el bicho y acaba con un pinchazo y una estocada superior que tira patas arriba al cornudo de Lizaso y levanta más aún el entusiasmo y la ovación con sombreros, cigarros, palmas, aplausos y.... la tercera oreja.

Era el cuarto un colorado claro, ojala que se adelanta á coger ó cortaba algo el terreno. Así achuchó al Minuto en tres buenas largas que le lió, pero para las varas tenía poca voluntad y menos poder aún, pues no hizo desavios en los caballos de Charol y Montalbo que le picaron cinco veces.

Lo que sí hizo fué dar que hacer á Tortero para poder clavarle un palo; Sordo tuvo acierto en un buen par y lo perdió después colgando sólo medio, después que Tortero intentó repetir el sesgo y media vuelto y las puso en el suelo.

Más sería la faena de Minuto en este toro que se defendía aquerenciado en las tablas, consigue el solo sacarlo de allí y dejarlo muerto de dos pinchazos en lo alto, media buena y un descabello á pulso. Aplausos.

El quinto tomó siete varas por una caída y tres caballos muertos: furor la faena del primer tercio amenizada de los quites y salidas de varas en que Minuto siempre se divertía con el toro y se puso de rodillas delante de él; luego coge las banderillas de lujo y arreglándose con el cuerpo al toro que está lila receloso por su izquierda le pone un gran par al cuarto.

Noteveas á media vuelta pone el segundo bien y Gonzalito el tercero y tiéndole por el agujero de la pica por entrar con apuros.

Con permiso de la autoridad y para descazar un poco al espada Gonzalito sale á matar este toro y lo consigue de dos malos pinchazos y media estocada que acertó en lo alto.

Para final nos soltaron el mejor toro de la corrida que salió bravo corriendo tras de los capotes. Minuto se dirige á él y con tranquilidad y gracia le da cuatro lances capote al brazo. Bueno en varas, caballo,

dores Charol, Montalbo y Morena ocho veces, los de monta tirándolos cuatro y quitó tres huéspedes de la cuadra.

Bien entró Regaterín de primeras aunque clavó abierto; Pastoret puso los pares nada notables y Regaterín otro á un lado.

Minuto encontró al navarrillo en condiciones buenas para lucirse y las aprovechó bien. Empezó con un cambio, pues de rodillas, siguió con una boleta fajada en que el toro seguía con nobleza los pliegues de la muleta y cuando cayó llamóle tres veces para recibirla, recorriendo al fin y resultando un poco caída la estocada, sacó enseguida el armi y después de dos vueltas haciendo girar al toro, lo descabelló á pulso.

Aquí ya nadie se cuidó de pedir oreja sino de echarse al redondel muchos y cogiéndole y subiéndole en el alto lo pasaron por la plaza aclamándolo y ovacionándole.

RESUMEN

Hoy no debe haberlo. Buen ganado por lo bravo y bien presentado, sólo de cuerna ha habido dos que no han gustado por lo altas y abiertas que las tenían; pero como han mostrado buena sangre han cumplido, como todos, bien.

De los demás lidadores hacemos caso omiso porque toda la atención se ha fijado principalmente en Minuto, y como éste ha hecho todo su repertorio de suertes y adornos en lances de capa, quites y banderillas, faenas de muleta y estocadas, y hasta como peón ayudando al Gonzalito, y todo lo ha hecho bien; muy bien con arte, con gracia y con valor, ha probado lo que decíamos ayer, que es un torero de gran inteligencia y rara habilidad y destreza y un notable matador de toros á pesar de su poca estatura.

Y que el público salió diciendo que se había ganado la escritura para las corridas de feria del año que viene.

Moticias

Por la Guardia civil del puesto de Valdeavellano, ha sido puesto á disposición del Juzgado municipal de Sotillo del Rincón con el correspondiente atestado, el pastor vecino de Molinos de Razón, Quirico Orden Hernández, como presunto autor del robo de una res lanar á su vecino Eugenio Romero y Romero.

El dia 20 del corriente mes, fué reducida á cenizas una taina ó corra de cerrar ganado en el pueblo de Paones, de la propiedad de Pedro Muñoz y Pedro Sotillos, instruyendo por el Juzgado las diligencias necesarias para la averiguación del hecho.

Por los dignísimos señores Marqués del Vadillo, Páres y Sobrino, se ha entregado la cantidad de 500 pesetas para atender á los perjudi-

cados por el incendio de la Villa de Abejar.

La sociedad anónima del ferrocarril de Soria nos ha remitido el anuncio del tren especial que con extraordinaria rebaja de precios, establecerá el dia 4 de Octubre próximo con motivo de la corrida de toros.

Los precios de los billetes de ida y vuelta serán los siguientes:

En segunda; desde Alcuneza 9 pesetas; Torralba 8,15; Miño 7,45; Radona 6,68 Adradas 5,20; Coscurita 4,40; Almazán 3,80; Matamala 2,85; Tardelcuende 2,20; Quintana Redonda 1,65; y Navalcaballo 0,95

En tercera; desde Alcuneza 5,40; pesetas; Torralba 4,90; Miño 4,50; Radona 3,95; Adradas 3,15; Coscurita 2,65. Almazán 2,30; Matamala 1,75; Tardelcuende 1,30; Quintana Redonda 1 peseta; y Navalcaballo 0,60.

Los citados precios no solo son para el tren especial que se formara el dia 4 sino para los correos mixtos de los días 1, 2, 3 y 4 para la venida y 4, 5 y 6 para el regreso.

El tren especial saldrá de Almazán á las 12 de tarde del expresado dia 4 llegando á Soria á la una y 37 minutos de la misma.

Se halla enfermo de algún cuidado el honrado y simpático camarero que fué y hoy Consejero del Casino de Numancia, Rogelio de Miguel.

Mucho nos alegraemos del completo alivio de Rogelio que con tantas simpatías cuenta en el citado Casino.

Para los de Ábejar.

Nuestro querido amigo particular don

Lamberto Martínez Asenjo, Diputado a Cortes por Almazán, nos escribe manifestandonos que tan pronto como la comisión de Socorros para el pueblo de Abejar solicitó su concurso para aliviar la desgracia del citado pueblo y hallándose ausente de Madrid, se dirigió al Ministro de Fomento recomendole la solicitud presentada por los vecinos de dicho pueblo en que pidien se les concedan maderas para reedificar las viviendas incendiadas.

El Sr. Ministro de Fomento ha contestado al Sr. Martínez Asenjo con fecha 18 del corriente en forma siguiente:

«Sr. D. Lamberto Martínez Asenjo mi distinguido amigo; Contesto á su apreciada de 10 del actual manifestando á V. que he encargado se me dé cuenta con toda brevedad de la instancia en que el pueblo de Abejar (Soria) solicita se le conceda la madera necesaria para reconstruir las casas destruidas por un incendio y haré cuanto pueda para dejar atendida la pretensión de aquel vecindario.

Como siempre mereitero de V, atento y afectuoso amigo q. b. s. m.

A. Linares Rivas.

Al propio tiempo nos ruega el señor Martínez Asenjo que lo inscribamos por cien pesetas para la suscripción abierta con objeto de remediar la desgracia del referido pueblo cuya suma hemos entregado hoy al depositario de la Junta de socorros D. Baltasar Egea.

Hoy ha sido conducido á la última mora el cadáver de una preciosa niña de cinco años hija de nuestro estimado amigo Don Erasmo Llorente.

Acompañamos al Sr. Llorente á

su señora y demás familia en el sentimiento que experimentan por tan sensible pérdida.

Registro civil.

Hoy no se ha hecho ninguna inscripción.

Defunciones: Aurora Llorente y Llorente, 5 años. María Andrés Tejero 6 años.

Nacimientos: Gerardo Amezua Apurcio.

cientos ochenta y seis con ochenta y seis caballos y ochenta y cinco armas; de los nuestros tuvimos seis muertos y cuarenta y nueve heridos.

Memorandum

NOTAS PARA MAÑANA.

SEPTIEMBRE

SOL sale 5,45 mañana; pónese 6,1 tarde

26 Domingo. 26 Septiembre 1897
S. Cipriano.

NUESTROS TELEGRAMAS.

Madrid 25 (8,40 m.)

Telegrafian de la Habana que en la noche del miércoles intentaron los insurrectos penetrar en Socorro siendo rechazados por la guarnición que les obligó á huir dejando abandonados dos muertos. De los nuestros murieron el capitán Salmide, un cabo de voluntarios y un soldado.

Madrid 25 (8,40 m.)

Telegrafian desde la Habana á New York que un barco español ha capturado cerca de Pinar del Río á un buque filibustero después de una encarnizada lucha en que murieron diez y nueve insurrectos. Oficialmente no se tiene noticia de este hecho de armas.

Madrid 25 (1, t.)

El telegrama oficial de Cuba dice que desde el dia 19 hasta anteayer se causaron al enemigo ciento diez y nueve muertos; se presentaron dos-

Domingo 1^a después de Pentecoste y 5^a de Septiembre. San Cipriano.

La misa y oficio divino son de san José de Cupertino con rito doble y color blanco' haciendo conmemoración de los santos Cipriano y Justina mártires, y de la expresa dominica.

En la Merced continua la novena á las cinco de la tarde.

SORIA. Imp. de Abdón Pérez. — 1897
Postigo 2.

—Pues yo os doy licencia para dejar de asistir un mes.
—¿Perderé mi empleo?
—¿Que importa si no os pagan?
—Pero, señor el honor, el alto honor de ser empleado de la nación... Además, yo amo mis libros, mi mesa y hasta mi sillón de cuero—exclamó Buvat casi llorando, al considerar que iba á perderlo.
—Si quereis conservar todo eso, obedeced.
—Pero no os he dicho que estoy á vuestras órdenes?
—Entonces, ¿hareis cuanto os mande?
—Todo.
—Sin decir nada á nadie?
—Seré mudo.
—Ni aun á Bathide?
—Oh! A ella menos que á nadie.
—Pues bien, con esas condiciones yo os perdono.
—Oh, señor, no es que sea yo la que os pida perdón.
—Olvidaré vuestra falta.
—Sois demasiado bueno, señor.
—Y quizás....quizás....llegaré hasta premios!

—!Oh, tanta generosidad!

—Basta, basta, al trabajo!

—Ya estoy, señor; ya estoy ocupado en

Buvat se puso á escribir con su letra más cursiva, sin levantar la cabeza mas que para llevar la vista de la copia al original y del original á la copia, y sin detenerse en otra cosa que en limpiarse de tiempo en tiempo el sudor que con abundancia corría por su frente.

Dubois se aprovechó de las ocupaciones de Buvat para ir á abrir el gabinete á la Fillon, y la hadió ciéndole seña con la mano para que callara, la condujo á la puerta de la sala.

—Vamos, compadre—dijo en voz baja la Fillon, que no obstante la prohibición expresa de hablar no podía contener su curiosidad,—¿dónde está tu copiante?

—Héle allí—dijo Dubois señalando á Buvat, que, inclinado sobre el papel, escribia con afan.

—¿Y qué hace?

—¿Qué hace?

—Sí, eso te pregunto.

—Pues adivinalo.

—¿Cómo diablos quieres que lo sepa yo?

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS.



MEMBRE

Domicilio social: Madrid, calle de Oñzaga, núm. 1.

(Paseo de Recoletos).

GARANTÍAS

CAPITAL SOCIAL EFECTIVO	PESETAS
PRIMAS RESERVAS	43.598.510
TOTAL	55.598.510

32 años de existencia.

Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía *nacional* asegura contra riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59,159.694'43.

Subdirector en Soria, D. José Castellvi.—Plaza de Herradores, 15 bajo.



GRAN FARMACIA
DEL
Doctor Morge



miado en con medalla de bronce en la Exposición Farmacéutica Nacional, celebrada Madrid el año 1882.

536

BIBLIOTECA DEL «DIARIO DE SORIA»

—Deseas que te lo diga?

—Sí.

—Pues bien, está despachando...

—¿Qué?

—Está despachando mi breve de cardenal. ¿Es tás ya contenta?

La Fillon lanzó una exclamación de sorpresa tal, que Buvat se sobresaltó, y á su pesar volvió la cara.

Pero ya Dubois había echado á la Fillon fuera de la sala, después de haberle encargado otra vez que le tuviera al corriente día por día de lo que hiciera capitán.

El lector preguntará acaso: ¿que hacían durante este tiempo Bathilde y Harmental?

Nada, eran felices.

CAPÍTULO XII

Saint-Simon

Así continuaron las cosas por espacio de cuá-

Cuantos tengan su residencia habitual en la provincia de Soria, así como los que esta Oficina de Farmacia, cuyo renombre y excelente crédito es ya de muchos conocido y que tan sólo lo debe á la asiduidad, esmero y constante solicitud de su propietario, que no elude sacrificio de ningún género para corresponder dignamente á la ilimitada confianza que su numerosa clientela le dispensa.

Para poder atender las prescripciones de los profesores médicos que en su奔走忙亂中, se encuentran en la capital, no dejan de enviar esta Oficina de Farmacia, cuyo renombre y excelente crédito es ya de muchos conocido y que no elude sacrificio de ningún género para corresponder dignamente á la ilimitada confianza que su numerosa clientela le dispensa.

Para poder atender las prescripciones de los profesores médicos que en su奔走忙亂中, se encuentran en la capital, no dejan de enviar esta Oficina de Farmacia, cuyo renombre y excelente crédito es ya de muchos conocido y que no elude sacrificio de ningún género para corresponder dignamente á la ilimitada confianza que su numerosa clientela le dispensa.

El arsenal de preparaciones magistrales, propias de la casa, es vastísimo y elenco de compuestos dotados de inapreciables propiedades curativas.

En especialidades, tanto nacionales como extranjeras, poseemos las de todos los autores de más nombradía.

Único depósito en la provincia del tan celebrado remedio para calmar instantáneamente el dolor de muelas: abiso.

ÁibaF Serdña

DOS PESETAS BOTE

El lema de esta casa es el siguiente:

Nada de farsas inútiles. Todo por el estudio y el trabajo, que son los que proporcionan honor y éxito.

—10, POSTIGO, 10.—SORIA.—

JULIAN RUIZ Y RUBIO



Crucero Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid

Collado, 76.—Soria.—

Se responde de la perfección de cuantos trabajos se construyen en este gabinete. Esta es la mayor garantía para su numerosa clientela; como así mismo su residencia en esta capital.

Todos cuantos procedimientos se emplean en el extranjero se practican en este gabinete, tanto en operaciones como en trabajos prótesicos, dentaduras artificiales y demás aparatos.

Los precios los de siempre.

CABALLERO DE HARMENTAL

533

y arrancándose el poco pelo rojo que le quedaba;

—No habeis de tener piedad!

—No; no queréis decirme el nombre del príncipe:

—Se llama el príncipe de Listinay, señor.

—Y donde vive?

—Calle del Bac, núm. 116;

—Me haréis una copia de esos papeles

—Ahora mismo, señor; ahora mismo—dijo Buvat sentándose al bufete;—pero me permitireis escribir á Bathilde para que no me espere á comer. ¡Bathilde á San Lázaro!—murmuró Buvat entre dientes.—¡Ah! Capaz sería de hacerlo como lo dice.

—Si, señor; lo haría, y algo más, por la salud del Estado. Vos lo sabréis por experiencia si no llevais al príncipe esos papeles, y si no me traéis los que os dé para hacerme aquí mismo una copia de cada uno.

—Pero, señor, dijo Buvat desesperado, —yo no puedo venir aquí y asistir á mi oficina al mismo tiempo.

—No ireis á vuestra oficina! Miren que inconveniente!

—¡Como que no iré á mi oficina! Hace doce años que no he faltado un solo día.